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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΗ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ 



συχνά; 5; 31% 

αρκετά συχνά; 6; 38% 

πάρα πολύ συχνά; 5; 31% 

λίγο ; 0; 
0% 

1 ΕΡΩΤΗΣΗ Κατά πόσο πιστεύετε με βάση τις εμπειρίες σας ότι υπάρχουν 
κρούσματα βίαιης συμπεριφοράς μεταξύ μαθητών μέσα και έξω από την 

σχολική τάξη; 

συχνά 

αρκετά συχνά 

πάρα πολύ συχνά 

λίγο  



 από μαθητές με 
συναισθηματική η 

ψυχολογικά προβλήματα  ; 5; 
36% 

από μαθητές με χαμηλές 
επιδόσεις    ; 1; 7% 

 από αλλοδαπούς μαθητές; 1; 
7% 

 άλλους  ; 7; 50% 

2 ΕΡΩΤΗΣΗ Από ποιους μαθητές εκδηλώνονται κυρίως κρούσματα 
επιθετικής συμπεριφοράς μέσα και έξω από την σχολική τάξη? 

 από μαθητές με 
συναισθηματική η 
ψυχολογικά προβλήματα   

από μαθητές με χαμηλές 
επιδόσεις     

 από αλλοδαπούς μαθητές 

 άλλους   



λεκτική βία ( βρισιές, 
κοροϊδίες, απειλές) ; 14; 

100% 

σωματική βία (ξυλοδαρμός, 
σπρώξιμο); 0; 0% 

3 ΕΡΩΤΗΣΗ Ποιές από τις μορφές βίας έχετε υποστεί οι ίδιοι στον σχολικό 
χώρο? 

λεκτική βία ( βρισιές, κοροϊδίες, απειλές)  

σωματική βία (ξυλοδαρμός, σπρώξιμο) 



λεκτική βία ; 10; 71% 

 αποφεύγω η απομονώνω 
από την ομάδα κάποιον η 

κάποιους συμμαθητές μου; 4; 
29% 

4 ΕΡΩΤΗΣΗ Ποιες μορφές βίας έχετε ασκήσει εσείς απέναντι στους 
συμμαθητές σας? 

λεκτική βία  

 αποφεύγω η απομονώνω από την ομάδα 
κάποιον η κάποιους συμμαθητές μου 



συχνά 
13 

93% 

αρκετά συχνά  
7% 

πάρα πολύ συχνά 
0% 

ποτέ 
0% 

5 ΕΡΩΤΗΣΗ Πόσο συχνά υπήρξατε μάρτυρες σε καυγά μεταξύ συμμαθητών 
σας και μείνατε αμέτοχοι θεατές? 

συχνά 

αρκετά συχνά  

πάρα πολύ συχνά 

ποτέ 



από αδιαφορία; 4; 31% 

από άγνοια ; 5; 38% 

από φόβο; 4; 31% 

6 ΕΡΩΤΗΣΗ Ποιος είναι ο λόγος που μείνατε αμέτοχοι θεατές στο θέαμα της 
βίας? 

από αδιαφορία 

από άγνοια  

από φόβο 



δεν δέχθηκα καμιά μορφή 
βίας από  καθηγητές μου  ; 9; 

64% 

          έχω δεχθεί λεκτική βία 
(απειλές, βρισιές, 

προσβολές); 5; 36% 

7 ΕΡΩΤΗΣΗ  Έχετε υποστεί κάποια μορφή βίας από καθηγητές σας? 

δεν δέχθηκα καμιά μορφή βίας από  καθηγητές 
μου   

          έχω δεχθεί λεκτική βία (απειλές, βρισιές, 
προσβολές) 



οι νέοι είναι ατίθασοι από 
φυσικού τους; 5; 36% 

 οι νέοι πνίγονται στο σχολικό 
περιβάλλον και θέλουν έτσι 

να ξεφεύγουν; 4; 28% 

 η άσχημη οικογενειακή 
κατάσταση; 5; 36% 

οι μαθησιακές δυσκολίες; 0; 
0% 

8 ΕΡΩΤΗΣΗ Ποιά θεωρείτε ως πιθανά αίτια της βίαιης συμπεριφοράς στο 
σχολείο? 

οι νέοι είναι ατίθασοι από φυσικού τους 

 οι νέοι πνίγονται στο σχολικό περιβάλλον και 
θέλουν έτσι να ξεφεύγουν 

 η άσχημη οικογενειακή κατάσταση 

οι μαθησιακές δυσκολίες 



απαραίτητη η παρουσία 
ψυχολόγων και ειδικών 

επιστημόνων για την άμεση 
στήριξη των μαθητών  που 
την έχουν ανάγκη; 11; 79% 

απαραίτητο για την 
αντιμετώπιση της βίας να 
σταματήσει το σχολείο να 

καλλιεργεί την βαθμοθηρία, 
και να προωθεί αντίθετα την 
αγάπη για την γνώση μέσα 

από βιωματικές 
δραστηριότητες και 

διαθεματικές εργασίες; 3; 
21% 

9 ΕΡΩΤΗΣΗ Ποιες θεωρείτε πιθανές λύσεις για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση του προβλήματος? 

απαραίτητη η παρουσία ψυχολόγων και ειδικών 
επιστημόνων για την άμεση στήριξη των 
μαθητών  που την έχουν ανάγκη 

απαραίτητο για την αντιμετώπιση της βίας να 
σταματήσει το σχολείο να καλλιεργεί την 
βαθμοθηρία, και να προωθεί αντίθετα την αγάπη 
για την γνώση μέσα από βιωματικές 
δραστηριότητες και διαθεματικές εργασίες 



10 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Τι προτείνετε για την αντιμετώπιση του προβλήματος? 

 

• Η αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει να ξεκινήσει από το 
στενό οικογενειακό περιβάλλον. 

• Το περιβάλλον του σχολείου να γίνει πιο ενδιαφέρον και φιλικό. 
• Οι καθηγητές να έρθουν πιο κοντά στους μαθητές. 
• Να ενημερωθούν οι  γονείς των παιδιών τα οποία προκαλούν βία, 

αλλά και οι καθηγητές πρέπει να επέμβουν. 
• Με συζήτηση αλλά και πάλι πιστεύω ότι δεν μπορούμε να λύσουμε 

το πρόβλημα ολοκληρωτικά. 
• Θα πρέπει οι καθηγητές αλλά και οι γονείς να βοηθήσουν τα 

παιδιά ώστε να αποκτήσουν μια καλύτερη συμπεριφορά αλλά και 
έναν καλύτερο ψυχικό κόσμο. 

• Για την αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει όλοι μας όσο 
μπορούμε να συμπεριφερόμαστε καλά απέναντι στους 
συνανθρώπους μας για ένα καλύτερο αύριο. 



10 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Τι προτείνετε για την αντιμετώπιση του προβλήματος? 

 
• Την άμεση ενημέρωση των μαθητών από ειδικούς ψυχολόγους σχετικά με τη βία. 

• α. Απαραίτητη η παρουσία ψυχολόγων και ειδικών επιστημόνων για την άμεση 
στήριξη των μαθητών που την έχουν ανάγκη. 

• β. Απαραίτητο για την αντιμετώπιση της βίας να σταματήσει το σχολείο να 
καλλιεργεί την βαθμοθηρία, και να προωθεί αντίθετα την αγάπη για την γνώση 
μέσα από βιωματικές δραστηριότητες και διαθεματικές εργασίες. 

• γ. Οι μαθητές να έρχονται πιο κοντά ο ένας με τον άλλο και να υπάρχει ομαδική 
δουλειά.   

• Θα πρέπει τα μέτρα να γίνουν πιο αυστηρά και το σχολείο να δείχνει μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον σε αυτά τα περιστατικά. 

• Προτείνω να τον συμβουλέψει κάποιος ώριμος άνθρωπος και αν δεν ακούσει να 
παρέμβει ένας ειδικός. 

• Ένας τρόπος αντιμετώπισης είναι η συζήτηση. 

•  Για την αντιμετώπιση του προβλήματος εγώ προτείνω τη βοήθεια ειδικού και τη 
στήριξη από τους γονείς και φίλους. 

• Τα παιδιά τα οποία αντιμετωπίζουν το πρόβλημα να έχουν το θάρρος και να 
πιάσουν οι ίδιοι τα ατίθασα παιδιά που προκαλούν το πρόβλημα και να τους 
ρωτήσουν γιατί γίνεται αυτό.   


